

Искусственное оплодотворение - снова на референдуме | La procréation artificielle de nouveau soumis au référendum

Auteur: Татьяна Гирко, [Берн](#) , 15.04.2016.



(DR)

5 июня швейцарцам предстоит высказать свое мнение о федеральном законе о вспомогательной репродуктивной технологии (LPMA). Вопрос вынесла на референдум Евангелистская партия (PEV) после одобренного в прошлом году изменения соответствующей статьи Конституции.

|

Le 5 juin les Suisses vont se prononcer sur loi fédérale sur la procréation médicalement assistée (LPMA). Le référendum a été lancé par le Parti évangélique suisse (PEV) après la vote sur la modification de l'article constitutionnel correspondant, dont le peuple a accepté l'année dernière.

La procréation artificielle de nouveau soumis au référendum

Вопрос о том, будет ли в Швейцарии разрешена диагностика генетических заболеваний у эмбриона человека до начала беременности, пока остается открытым. Напомним, что на прошедшем в 2015 году референдуме швейцарцы 61,9% голосов [поддержали](#) внесение изменений в Конституцию страны, допускающих использование методов вспомогательной репродуктивной технологии (ВРТ) при определенных условиях. Дополнительной процедурой в случае искусственного оплодотворения является преимплантационная диагностика, позволяющая выявить генетические нарушения и отобрать «здоровые» эмбрионы.

Новый вариант закона о вспомогательной репродуктивной технологии (LPMA), принятый 12 декабря 2014 года, разрешает до сих пор запрещенную в Швейцарии преимплантационную диагностику, устанавливая, однако, ряд ограничений. Так, проведение этой процедуры допускается лишь среди носителей тяжелого наследственного заболевания (например, муковисцидоза). В процессе обсуждения правительственного законопроекта парламент добавил в него еще одно исключение для пар, страдающих бесплодием. Геномные патологии, которые могут стать причиной бесплодия, такие как «синдром Дауна», также являются законным основанием для возможности выбора «здорового» эмбриона. Кроме того, в новом законе увеличено до 12 число культивируемых эмбрионов (сегодня – не более трех), а оставшиеся после процедуры могут быть заморожены.

Выступавший на этой неделе в Берне министр здравоохранения Конфедерации Ален Берсе подчеркнул, что преимплантационная диагностика позволит парам, вынужденным воспользоваться услугой по искусственному оплодотворению, избежать вопроса о необходимости прерывании беременности несколько недель спустя, если подобные патологии будут обнаружены у плода. Следует отметить, что закон не допускает использования процедуры для выбора пола, цвета глаз и других характеристик ребенка.

Швейцарское законодательство в сфере вспомогательных репродуктивных технологий остается одним из самых строгих в Европе. По данным министерства здравоохранения, несмотря на высокий уровень расходов, которые ложатся на плечи будущих родителей (5-10 тысяч франков), ежегодно в Конфедерации рождаются около 2000 детей «из пробирки». При этом некоторые бездетные пары предпочитают обращаться за искусственным оплодотворением в заграничные клиники. Правительство рассчитывает, что смягчение законодательства позволит положить конец «медицинскому туризму».

Однако у нового закона нашлись противники. В сентябре Евангелистская партия (PEV) начала сбор подписей для вынесения на референдум вопроса о разрешении проведения «спорных генетических тестов». Этот шаг поддержали некоторые представители других партий и 18 общественных организаций, работающих в

социальной сфере и защищающих интересы инвалидов. Объединившись под лозунгом «Отдать предпочтение разнообразию перед отбором», они собрали к концу года требуемое количество подписей.

Противники нового закона опасаются неконтролируемого отбора эмбрионов, а представители Ассоциации Просар настаивают на том, что в этом мире должно быть место для людей с ограниченными возможностями, рождения которых позволяет избежать преимплантационная диагностика (впрочем, как и аборты). Новый закон открывает путь к созданию детей-доноров для больных братьев или сестер, [донорству яйцеклеток](#) или эмбрионов и появлению суррогатных матерей, считают инициаторы референдума.

Объединение швейцарских гинекологов (SSGO) и Федерация швейцарских врачей (FMH) выступают в поддержку нового закона, отмечая, что преимплантационная диагностика позволит обеспечить парам, обратившимся к искусственному оплодотворению, менее серьезное медицинское вмешательство, исключив риск прерывания беременности. Кроме того, новая процедура, в соответствии с которой перенос одной оплодотворенной яйцеклетки будет проводиться на пятые сутки (вместо переноса двух-трех на вторые сутки) позволит избежать многоплодной беременности.

Таковы доводы сторонников и противников преимплантационной диагностики в Швейцарии, а что решат граждане Конфедерации по этому поводу, мы скоро узнаем.

[искусственное оплодотворение в Швейцарии](#)
[преимплантационная диагностика](#)

Статьи по теме

[Швейцарские «искусственные» дети](#)

[В Швейцарии будут делать преимплантационную диагностику?](#)

[Донорство яйцеклеток – скоро в Швейцарии?](#)

[Дебаты вокруг абортов набирают силу](#)

Source URL:

<http://www.nashgazeta.ch/news/politique/iskusstvennoe-oplodotvorenje-snova-na-referendume>